

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года

№ 94 (5358)

ЧЕТВЕРГ, 7 АВГУСТА 1975 ГОДА

Цена 2 коп.



В совхозе «Режевский» начали заготавливать солому в тюках. На поля вышел пресс-подборщик «Киргизстан». Пять человек во главе с бригадиром

Александром Алексеевичем Калугиным в первый день работы запрессовали около 9 тонн соломы (на снимке). Фото В. Сергеева.

В ОБКОМЕ КПСС

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Бюро Свердловского обкома КПСС одобрило инициативу колхозников, рабочих, служащих и специалистов колхоза имени Калинина Пышминского района, совхозов «Травянский» и «Бродовской» Каменского района, которые развернули соревнование за полное обеспечение скота кормами в зимовку 1975—1976 годов. В постановлении подчеркивается важность и своевременность починя тружеников колхоза и совхозов. Бюро обкома КПСС ре-

ДОРОГИЕ товарищи!

Вместе со всем советским народом труженики села Среднего Урала настойчиво борются за успешное завершение планов девятой пятилетки. В трудных погодных условиях, вызванных засухой, партийные организации сумели сосредоточить усилия трудящихся на изыскании и использовании резервов сельскохозяйственного производства. Нашей области по итогам первого полугодия присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Нынешняя обстановка на кормовом поле необычайно сложная. Поэтому от всех нас, работников сельского хозяйства, в этот период требуется особое напряжение сил. В таких условиях главное внимание должно быть уделено использованию местных резервов накопления кормовых ресурсов, полному обеспечению скота кормами, их эффективному использованию в предстоящую зимовку.

Сознавая всю ответственность, обсудив создавшееся положение и взвесив свои возможности, мы, колхозники, рабочие, служащие и специалисты колхоза имени Калинина Пышминского района, совхозов «Травянский» и «Бродовской» Каменского района, развернули социалистическое соревнование за эффективное использование внутрихозяйственных источников пополнения запасов кормов, полное обеспечение ими скота в предстоящую зимовку и приняли следующие обязательства:

КОЛХОЗ ИМЕНИ КАЛИНИНА ПЫШМИНСКОГО РАЙОНА

Восполнить недостающее количество кормов за счет выкашивания всех площадей естественных трав в лесах, болотах и низинных местах. Это даст возможность довести заготовку сена до 650 тонн. Каждому члену колхоза, а также гражданам, проживающим на территории хозяйства, заготовить не менее 500 килограммов веточного корма. Увеличить задание на агрегаты искусственной сушки травы в два с половиной раза и произвести 1500—1700 тонн витаминной травяной муки и резки.

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛХОЗНИКОВ, РАБОЧИХ, СЛУЖАЩИХ И СПЕЦИАЛИСТОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ КАЛИНИНА ПЫШМИНСКОГО РАЙОНА, СОВХОЗОВ «ТРАВЯНСКИЙ» И «БРОДОВСКОЙ» КАМЕНСКОГО РАЙОНА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Работу агрегатов организовать в три смены. Для бесперебойного обеспечения сырьем закрепить постоянное механизированное звено в составе 11 человек. Взять под строгий контроль сохранность выращенного урожая, закрыть все возможные каналы потерь зерна, соломы и половы. Заготовить 2815 тонн соломы и 60 тонн половы. Заложить 2000 тонн силоса и 1270 тонн сенажа, заготовить не менее 650 тонн сена.

Кроме того, осенью собрать не менее 100 тонн древесных листьев и такое же количество болотных чокеч. Приготовить на агрегате искусственной сушки травы 50 тонн хвойной муки. В зимнее время использовать на корм скоту 500 тонн сапропеля, 16 тонн мочевины и 10 тонн пищевых отходов. Полностью подвезти к местам зимовки все сено и 80 процентов соломы в период заготовки.

Выполнение принятых обязательств позволит заготовить на предстоящую зимовку в пересчете на условную голову скота 23 центнера кормовых единиц.

За счет ранее не использованных источников обеспечить скот колхозников, рабочих и служащих кормами в полной потребности.

Досрочно выполнить годовой народнохозяйственный план продажи государству молока и мяса. Увеличить продажу в сравнении с прошлым годом молока на 100 тонн и мяса на 30 тонн.

СОВХОЗЫ «ТРАВЯНСКИЙ» И «БРОДОВСКОЙ» КАМЕНСКОГО РАЙОНА

Рабочие, служащие и специалисты совхозов «Травянский» и «Бродовской» совместно с трудящимися шефствующих предприятий города Каменска-Уральского решили

поставить работу бригад, отрядов и звеньев так, чтобы создать надежный запас кормов. Рациональнее готовить корма из веток, крапивы, дикорастущих трав, соломы и половы.

Получить за счет повторных укосов дополнительно свыше 100 тонн сена. Собрать травы в труднодоступных местах: в болотах, оврагах и перелесках с площади 250 гектаров. Для пополнения запасов кормов заготовить вместе с шефами 2630 тонн веточного корма и крапивы. Произвести на агрегате АВМ-0,4 700 тонн витаминной муки. Организовать его работу круглосуточно. Заготовить не меньше, чем в 1974 году, силоса, соломы и кормовых корнеплодов. Полностью использовать отходы овощеводства и картофелеводства ботву моркови, свеклы, картофеля, кормовых корнеплодов, капустный лист с площади 730 гектаров. Посеять 500 гектаров озимой ржи.

Обеспечить заготовку всех видов кормов в расчете на условную голову скота не менее 21 центнера кормовых единиц.

В совхозе «Бродовской» выкошены плановые площади естественных и многолетних трав. Для пополнения запасов кормов решено около болота «Долгое», вдоль дорог, вокруг колхоза выкосить с площади 200 гектаров осоку, камыш и дикорастущие травы.

За счет круглосуточной работы АИСТА выработать не менее 2500 тонн травяной муки и резки. Использовать для этих целей ботву карто-

феля, отходы овощеводства, крапиву, веточный корм и хвою.

Заготовить сена и сенажа 1430 тонн, 3400 тонн соломы, 2000 тонн веточного корма. Собрать 240 тонн половы и мякны. Посеять 750 гектаров озимой ржи против 640 в прошлом году.

Заготовить в зимовку 1975—1976 годов не менее 22 центнеров кормовых единиц в расчете на условную голову скота.

Коллективы совхозов «Травянский» и «Бродовской» решили продолжить массовые выходы людей на скашивание трав в заболоченных местах, заготовку крапивы и веточного корма.

Активизировать работу штабов по заготовке кормов, каждую пятнадцатую подводить итоги соревнования, выпускать информационные бюллетени, поднимать флаг в честь передовиков.

Организовать в хозяйствах приготвление саратовской закваски, работу установок для запаривания соломы, размолы сена, веточного корма, на всех фермах ввести дрожжевание концентрированных кормов.

Добиться безусловного выполнения планов завершающего года девятой пятилетки по закупкам молока и мяса, повысить продуктивность скота и птицы, увеличить производство животноводческой продукции на 5 процентов сверх годового плана.

Мы, колхозники, рабочие, служащие и специалисты, от имени коллективов колхоза имени Калинина Пышминского района, совхозов «Травянский» и «Бродовской» Каменского района призываем всех работников сельского хозяйства Свердловской области совместно с шефствующими предприятиями активно включиться в социалистическое соревнование за максимальное использование внутренних резервов по накоплению кормов.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИЯХ КОЛЛЕКТИВОВ БРИГАД, ОТДЕЛЕНИЙ, НА ОБЩИХ СХОДАХ НАСЕЛЕНИЯ КОЛХОЗА И СОВХОЗОВ.

(«Уральский рабочий», 5 августа 1975 г.)

ФЕРМАМ—ПРОЧНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ!

комендует поддержать это начинание всем труженикам села, разработать в каждом хозяйстве конкретные мероприятия по организации дополнительной заготовки кормов, наладить на фермах кормоприготовление с тем, чтобы успешно провести зимовку скота.

ТЕМПЫ КОСОВИЦЫ

Идет последний месяц лета, наиболее напряженный, ответственный для работников сельского хозяйства. Далеко не закончена заготовка грубых кормов, а уже полную силу набрала жатва зерновых. На 5 августа в целом по фирме «Режевская» заготовлено 2350 тонн сена многолетних и естественных трав из 8200, необходимых по плану. Совхозы скопили почти все площади, но сена получено крайне мало. У ворошиловцев и чапаевцев процент выполнения плана самый высокий. Однако и он ниже 40 процентов.

Главная надежда и резерв — неудобицы, бурьяны, камыш, веточный корм. Следует сказать, что темпы заготовки крапивы и веток замедлились. Немногим более половины задания заготовлено веточного корма. Совхозы им. Ворошилова и им. Чапаева перевыполнили план закладки крапивы, а их соседи до сих пор не справились с заданием. На всю фирму заложено лишь 240 тонн сенажа (в совхозе «Глинский»).

Положение напряженное, тревожное. Выход из него — в четкой организации работ, в широком соревновании.

На поля совхозов вышли комбайны. Идет уборка зерновых. Первые же дни жатвы показали хорошую готовность техники в совхозе «Глинский». Механизаторы хозяйства скопили почти полторы тысячи гектаров хлеба и намолотили около 9 тысяч центнеров зерна нового урожая, больше, чем все остальные совхозы вместе взятые. Медленно разворачивается уборочная страда на полях других совхозов. Намечается разрыв между темпами скашивания и обмолота в некоторых хозяйствах. Всего по фирме скошено более 20 проц.

Уборка началась дружно. Тут больше организованности и четкости, чем на заготовке кормов. А между тем заготовка кормов — не менее важная задача дня. От ее решения зависит успешная зимовка на фермах, выполнение плана по производству и сдаче государству молока и мяса.

З. ЛЕОНИДОВА,
рабкор.

**ЗВЕНО
ЗАДАЕТ
ТОН**

В совхозе им. Ворошилова продолжается массовая уборка хлеба. По-прежнему звено Б. П. Бобровских задает тон механизаторам. На 6 августа Б. П. Бобровских и его товарищи — И. И. Кукарцев, В. А. Коровин уложили в валки пшеницу со 147 гектаров.

Следом за косовицей пшеницы идет ее обмолот. Успешно справляется с этой задачей звено М. С. Лелинских.

Одновременно с косовицей и обмолотом пшеницы в хозяйстве идет вспашка зяби. На 6 августа здесь вспахано 650 гектаров. По 300 гектаров вспахали механизаторы первого и второго отделений совхоза.

К. ГАБУШИНА,
рабкор.

ПРЕТВОРИТЬ НАКАЗЫ В ЖИЗНЬ

ИЗ ДОКЛАДА ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДЕЛЯ
ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА А. А. РУСАКОВА

Сегодняшние дни характеризуются широким соревнованием трудовых коллективов за успешное завершение пятилетки и достойную встречу XXV съезда КПСС. В этом плане немалые задачи стоят и перед депутатами, долг которых быть организаторами добрых дел, инициаторами передового.

Новым стимулом нашей активной работы сегодня служит знаменательное событие — успешно завершившееся Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе. Оно с новой силой показало высокую принципиальность ленинской миролюбивой политики нашей партии и Советского государства, ее глубокий гуманизм. И мы должны подкрепить эти внешнеполитические успехи новыми, более высокими достижениями в труде, активной депутатской деятельностью, общественной работой.

Предпосылки для новых достижений у нас, режеевля, есть. Растет и объем промышленного производства и выпуск товаров народного потребления. Повышается жизненный уровень населения. Трудящиеся города и района с честью выполнили социалистические обязательства, взятые на первое полугодие. План по реализации продукции перевыполнен на 2,6 процента (рост к уровню прошлого года — 7,3 процента).

Но достигнутое должно оставаться позади, так как наш неизменный курс — высокие темпы роста. Во многом эти темпы зависят и от выполнения депутатами наказов избирателей. В наказах концентрируется внимание на вопросах, связанных с улучшением жилищно-бытовых условий населения, развитием промышленности, народного образования, культуры, здравоохранения, торговли и общественного питания, благоустройства городов и населенных пунктов. Следует заметить, что наказания избирателей носят общественный характер, выражают волю и интересы населения данного избирательного округа или города. И это еще одно свидетельство высокой общественной сознательности людей.

Выполнение наказов — важнейшая обязанность каждого народного избранника. Этому учит и новый закон «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР». Причем от депутата требуется высокая принципиальность, чувство долга перед народом. Выражая интересы советских людей, их нужды, запросы, наказания вместе с тем отражают стремление избирателей помочь Советам успешно решать задачи хозяйственного и культурного строительства, лучше удовлетворять потребности населения. Поэтому выполнению наказов должны особое внимание уделять исполкомы местных Советов, их отделы и управления, хозяйственные организации и учреждения, постоянные комиссии и депутатские группы. Не случайно в своей предвыборной речи Л. И. Брежнев подчеркнул: «...Права у нас запылены, а обязанности — это требование закона. И соблюдать их мы должны неукоснительно».

При встречах избирателей с кандидатами в депутаты областного Совета было дано 18 наказов, которые будут утверждаться в сентябре на сессии областного Совета. Основные из них: оказать помощь в изыскании запасов питьевой воды в городе, в увеличении автобусного парка, в выделении средств на строительство детских комбинатов УИИ ВОС, строительного управления, совхозов им. Чапаева и «Глинский», решить вопрос со строительством клубов в селах Останино и Фирсово, школы на 1200 мест в пос. Быстринском и помочь в строительстве средней школы в селе Липовском, добиться ускорения строительства животноводческого комплекса на 10 тысяч голов крупного рогатого скота, решить вопрос с подводом природного газа городу и ряд других. Как видим, все они имеют важное значение для трудящихся города и района.

Кандидатам в депутаты городского Совета было высказано более 100 наказов, предложений и просьб. Исполком горсовета, его отделы и управления совместно с руководителями промышленных предприятий и совхозов тщательно изучили их и предлагают принять к исполнению 90 наказов. Не принимаются 24 наказа, из которых 6 находятся в стадии выполнения, 9 — переданы для решения на предприятиях и в организациях и 9 — по причине отсутствия средств на финансирование. Больше всего наказов (43) по линии коммунального хозяйства и благоустройства, 16 — по транспорту и связи. Растут запросы режеевля в строительстве объектов социального, культурно-бытового и коммунального значения. Тут и строительство столовой в микрорайоне Гавань и магазинов в с. Клевакино, и ряд наказов об обеспечении жителей питьевой водой. Избиратели просят улучшить комплектацию лечебных учреждений медицинскими кадрами.

Все эти наказания требуют большого внимания не только со стороны исполкомов городского и сельских Советов, но и руководителей предприятий и организаций, совхозов.

Часть наказов избирателей по строительству уже выполняется. На объекты выделены средства и материалы, но их освоение нужно ускорить. Темпы капитального строительства пока еще у нас низки. Полугодовой план по объему капитального строительства, например, выполнен лишь на 96 процентов. Согласно плану в этом году необходимо ввести 22395 квадратных метров жилья. Много

В решении, принятом сессией, отмечено, что большинство депутатов предыдущего созыва активно участвовали в выполнении наказов. Эта работа неоднократно обсуждалась на заседаниях депутатской группы и постоянных комиссий. Из 109 принятых наказов было выполнено 74, в стадии выполнения 17.

Но, как видно из данных, ряд важных наказов остаются невыполненными: строительство комбината химчистки, перехода через железную дорогу у вокзала, моста по ул. Почтовая, ремонт дороги с. Липовское — д. Соколово.

Городской Совет обязал исполкомы городского, поселкового и сельских Советов, заведующих отделами, управлений горисполкома, руководителей предприятий и учреждений принять необходимые меры для успешной реализации в жизнь в установленные сроки 90 принятых в этом году наказов избирателей, там где необходимо привлечь к их исполнению население, трудовые коллективы, осуществлять постоянный контроль за выполнением намеченных мероприятий.

предстоит сдать под заселение жилых домов и предприятиям и совхозам. Дело чести строителей выполнить свои планы и обязательства в этом самом ответственном, завершающем году пятилетки.

Характер наказов свидетельствует, что жители глубоко заинтересованы в улучшении культурного облика города, наших сел и деревень. И отсюда, что за последние годы по коммунальному строительству и благоустройству проделана значительная работа. Растет сеть асфальтированных дорог и тротуаров, увеличивается озеленение. В этом немалая заслуга и наших ведущих предприятий. Но сделать предстоит еще больше и по водоснабжению, и по освещению, благоустройству улиц.

Постоянно растут потребности населения в улучшении торговли и общественного питания. Прежде всего нужно правильно распределить торговые точки по микрорайонам города, построить новые магазины на селе. Поступили также наказ о строительстве торгового центра в с. Черемисское.

Большие надежды возлагают избиратели на совершенствование работы органов народного образования и, прежде всего, на укрепление материально-технической базы школ. В минувшем учебном году успеваемость в школах была сравнительно хорошей — 98,7 процента, однако, второгодников у нас 111, а это довольно большая цифра. Никие своих возможностей работали школы №№ 10, 44, 46.

Сегодня наряду со всеми депутатскими заботами перед нами встала еще одна важная задача дня — заготовить корма для общественного скота. Обеспечить прочный их запас для ферм — это наказ, выдвинутый самой жизнью. Несмотря на все сложности засушливого лета нам нужно приложить все силы, чтобы выйти победителями. Каждый труженик города и села должен внести свой вклад в заготовку кормов. А мы, депутаты, должны выступать и участниками, и первыми организаторами этого дела.

Практика прошлых лет показывает, что организационная работа по выполнению наказов у нас еще «хромает». Исполком горсовета надеется, что лучше депутаты и все, от кого зависит выполнение наказов, будут действовать более активно и принципиально. С первых дней выполнения, принятых на сессии мероприятий народным избранникам в Совете, постоянным комиссиям следует держать под контролем. Об этом ясно сказано и в законе о статусе депутата: «Депутат участвует в организации населения на выполнение наказов избирателей и в контроле за их реализацией предприятиями, учреждениями и организациями, добивается претворения их в жизнь».

За нами, слово, товарищи депутаты.

Вторая сессия городского Совета ЗА НАМИ СЛОВО, ДЕПУТАТЫ!

Л. П. МОМЗИНА, электромонтер энергоцеха
никелевого завода

Никелевому заводу было поручено выполнить семь наказов. Но реализовано из них только три: отремонтирована дорога по ул. Колхозной, освещена улица Зеленая около моста через лог по ней, газифицированы дома № 3 и 5 по ул. Космонавтов. Все эти наказания не требуют больших материальных затрат, наиболее легко выполнимы, чего не скажешь о таком наказе, как строительство клуба на Гавани. Институт «Свердловскгражданпроект» обещает выдать проект клуба только в нынешнем году. Строительство его намечается на будущий год.

Ежегодно в течение последних пяти лет завод выделяет средства на сооружение котельной на Гавани, но

у строителей все руки не доходят до этого объекта. Сейчас проект ее уже устарел, делается новый, выполнение наказа отодвигается до будущего года.

Задерживается и строительство столовой на Гавани. Первые проекты ее горисполком и отдел архитектуры не поддержал. Предложен новый, а строительство столовой начнется в 1977 году. До того времени откроется кулинарный магазин в новом многоквартирном доме.

Год из года хорошеет Гавань. Жители заботятся о благоустройстве своего микрорайона, свидетельствуют тому — наказания избирателей, выполнение которых меняет облик одного из новых микрорайонов города.

В. Е. ПОПОК, начальник городского управления
коммунального хозяйства

Более трети всех наказов избирателей — по благоустройству города. Понятно желание режеевлян — сделать свой город еще красивее, чище, уютнее, поэтому они подмечают недостатки и высказывают их на встречах с депутатами. Замечания справедливы.

Низка еще ответственность многих руководителей предприятий за выполнение планов по благоустройству. В прошлом году швейная фабрика не построила дорогу со щелеблочным покрытием по ул. Уральских добровольцев. Ныне избиратели, жители этой улицы, вынуждены прибегнуть к помощи депутатов.

Плохо следит за ремонтом колодезь в Кочнево комбинат коммунальных предприятий.

В. Д. РАСТОРПОВ, секретарь
парткома совхоза «Глинский»

Участие широких масс населения в управлении государством с каждым годом проявляется все сильнее. В период выборов в местные и высшие органы власти избиратели дают немало наказов депутатам, желая жить еще лучше, видеть свои села благоустроенными. И наш, депутатский долг, как можно быстрее выполнить их.

По наказам прошлых лет у нас заасфальтирован подъездной путь к Дому культуры, сделано ночное освещение, проведено озеленение, жилой фонд в селе Глинском пополняется благоустроенными домами. Выполняется наказ, данный депутатом областного Совета Л. Подковыркиной, — начато строительство средней школы в селе Глин-

Пришлось избирателям дать наказ депутатам — отремонтировать колодезь по ул. Полухина.

Давно требует капитального ремонта мост по ул. Полеховой, но ответственные за это предприятия не принимали вовремя мер. Обоснованную тревогу вызывает это у избирателей, не прекращается поток их жалоб.

Немало недостатков и по санитарному содержанию города, по водоснабжению микрорайонов Гавань, Кочнево, поселка Завокзального, освещению улиц, содержанию пригородной зеленой зоны.

Необходима активная помощь депутатов в решении всех этих вопросов, повышенный спрос с них за выполнение наказов.

Заканчивается строительство сельсовета. Ведется ремонт дороги от Аромашковского до Сохарево. Скоро войдет в эксплуатацию скважина в Аромашковском, от которой вода будет поступать и на ферму, и в село.

Депутатам нынешнего созыва избиратели тоже дали немало серьезных наказов: отремонтировать дорогу до Першино, пробурить скважину для водоснабжения першинцев, оказать содействие в электрификации деревни Голендухино, отремонтировать дорогу на Глинскую МТФ и многие другие.

Все эти наказания вполне возможны и депутаты городского и сельских Советов сделают все возможное, чтобы намеченное выполнить в срок.

Г. Н. ПИЧУГИНА, осеменатор совхоза имени Чапаева

Мы — непосредственные свидетели того, как стираются различия между городом и деревней. Благоустраиваются, хорошеют наши села, улучшается их бытовое и культурное обслуживание. Растет благосостояние сельских тружеников. Но недостатки все же еще есть. Помочь исправить их наказывают своим депутатам избиратели. А долг избранников народа — оперативно выполнять наказания.

У нас в Ленево многие из наказов, данных депутатам на последних выборах, уже выполняются. Так, ремонтируются светильники на

улицах, проверяется электрическая линия, чтобы улучшить уличное освещение.

Был дан наказ — отремонтировать три моста в Ленево. Уже сейчас один обновлен. Отремонтирована дорога по ул. 1905 года. Но часть наказов еще не реализована.

Мы обращаемся с просьбой к городскому Совету — помочь нам в укомплектовании школы квалифицированными кадрами и в приобретении труб для проведения водопровода.

Депутаты готовы оправдать доверие, оказанное им,

В ФОНД СОЗДАНИЯ МЕМОРИАЛА ГАГАРИНУ

В совхозе им Чапаева продолжает трудиться студенческий строительный отряд «ЭСТО» из Уральского политехнического института им. Кирова. 1-го августа политехники провели очередной день ударного труда. Все средства, заработанные в этот день, отряд «ЭСТО» решил перечислить в фонд строящегося мемориала на родине первого в мире космонавта Ю. А. Гагарина.

Необычно начали строители свой день. На утреннем митинге в селе Каменском у Красного знамени отряда в почетном карауле лучшие бойцы этого года: каменщики В. Востренин, А. Шакин, плотник Ю. Клевиц. Кумачевый транспарант «Пятилетке — ударный финиш!», лозунг «Золото испытывается огнем, а человек — трудом!» призывают стройотрядовцев в этот день трудиться боевому, в ритме последнего года пятилетки.

С пламенной речью перед отрядом выступили ветеран Отечественной войны, депутат Каменского сельсовета И. М. Тыкин, секретарь комитета комсомола совхоза Н. Мокина.

Здесь же на митинге, председатель рабочкома М. А. Олухов вручил отряду «ЭСТО» Почетные грамоты за отличные производственные показатели и большую общественно-политическую работу, проведенную стройотрядом в июле.

После митинга отряд с Красным знаменем, с транспарантами двинулся на объект. С первых же минут между шестью бригадами развернулось социалистическое соревнование. Ударным фронтом стройотрядовцы объявили покрытие глиняным раствором потолка коровника — одну из самых трудоемких операций. Наравне с бывалыми бойцами отряда — А. Орловым, Н. Кляжицким — трудились и новички — С. Колбин, В. Савин и другие.

В течение рабочего дня отрядные художники выпустили три «Боевых листка», рассказывающие о передовиках. Вечером после трудового дня провели товарищеский матч по футболу с сельчанами — каменцами. В тот же день отряд провел репетицию музыкально-инструментального ансамбля «Спутник». Днем наша сказочница — она же старший повар — Т. Горбачевская побывала у своих подшефных школьников.

Так провел свой памятный день отряд «ЭСТО». Впереди — новые трудовые будни, напряженные и ответственные.

Э. КОПП,
комсорг отряда «ЭСТО».



ИДЕТ ХЛЕБ 1975

Вчера в совхозе им. Ворошилова началась уборка пшеницы. Комбайнеры, убрав 10-рох, повели свои машины на поля с пшеницей, предварительно сваленной в валки. Михаил Семенович Лепинских, как и его товарищи из отделения, взялся обмолачивать хлеб. Он — опытный комбайнер, сел за штурвал степного корабля около восьми лет назад. Как в прошлые годы, так и в нынешний трудный для сельского хозяйства год, он со всей серьезностью относится к порученному делу.

На снимках: М. С. Лепинских, жатва началась.

Фото В. Сергеева.



У „ТИХОЙ“ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИИ! ПРИСТАНИ

«Единственное в городе предприятие, не выполнившее полугодовой план, — городской промкомбинат. Здесь по сравнению с прошлым годом на 5,7 процента снизилась выработка на одного рабочего, на 8,2 процента выше плановой и себестоимость продукции. Главная причина такого положения — низкая трудовая и производственная дисциплина: за шесть месяцев по вине прогульщиков предприятием потеряно около 300 рабочих смен».

(Из выступления второго секретаря ГК КПСС Г. П. Ширяева на городском собрании представителей трудящихся).

Т. ПЕТУХОВА, временно исполняющая обязанности директора промкомбината, подает две папки.

— Вот, посмотрите. Здесь «дела» прогульщиков.

Беру первую, на которой четко выведено: «Протоколы заседания местного комитета». Поочередно открываю там, где заложены бумажные закладки. Закладок много. Каждая из них означает, что на этой страничке пойдет речь о прогулах.

— «Дела» наших прогульщиков обсуждаем на каждом заседании месткома, — говорит Тамара Васильевна. — Специально для борьбы с ними создали «проектор». Тех, кто прогуливает, лишаем тринадцатой зарплаты, отпусков в летнее время, путевок в дома отдыха. Наиболее злостных, конечно, увольняем. Как видите, борьба с прогульщиками у нас ведется.

Не странно ли получается: борьба ведется, меры по отношению к прогульщикам принимаются, а положение не меняется. Только в июле на комбинате вновь потеряно 43 рабочих смены. И снова по вине прогульщиков, которых набралось двенадцать.

Перед тем, как прийти на промкомбинат, довелось мне в одном из авторитетных изданий прочитать такую фразу: «Воспитание дисциплины — объективное требование времени. Но дело это не должно ограничиваться прямым воздействием на работника посредством убеждения, поощрения или наказания. Прежде всего воспитывает сама обстановка, то, как организован его труд (выделено мной В. Б.).»

Как же организован труд работников горпромкомбината? Признаться, однозначного ответа на этот вопрос я так и не получил. Чем чаще задавался он, тем больше оказывалось противоречивых мнений. К примеру, разговор зашел о столярно-мебельном цехе. С июльской программой цех-то справился, но опять-таки без про-

гулов здесь не обошлось. Причины их, как мне пояснили, разные. Ревдинский завод металлоконструкций не поставил вовремя пружинные блоки, недостаточно было и обивочных тканей. Вот, мол, если бы не эти причины...

Одно время ликвидацией подобных прорех в цехе занимался... один человек — столяр. Как? Очень просто. Оформляли ему командировку, ехал этот человек за блоками или за тканями и возвращался, как правило, не с пустыми руками. Прикинули на предприятии: дороговато иметь такого «толкача». Столяр-то не мальчишка. Ему платить все равно надо не как снабженцу, а как мастеру с высоким разрядом. Решено — сделано. Не стало «толкача».

Но вот представьте такую картину. Заходите вы в столярно-мебельный цех, а там тишина, вроде как в доме отдыха во время тихого часа. Только час этот подолгу иной раз тянется. Почему, спрашиваю мастера цеха И. М. Карелина.

— Так ведь вагон разгружает бригада! Всегда так: если вагон с грузом пришел или еще подобная работа, ни одного человека в цехе не найдешь.

Два примера взяты из жизни одного цеха. Кажется, первый из них, мог бы послужить уроком того, что использование высококвалифицированных специалистов не по назначению невыгодно комбинату, что в конце концов это порождает недовольство работой таким трудом, вызывает чувство отчуждения к предприятию. Следствием всего этого, как правило, становятся прогулы и увольнения по собственному желанию. У руководства промкомбината, видимо, на этот счет свое мнение, поскольку погрузочно-разгрузочными работами по-прежнему занимаются высокооплачиваемые столяры.

Для того, чтобы как-то компенсировать труд на подсобных операциях, здесь пошли таким путем. Закрывая наряды за предыдущий месяц,

мастер пишет, что бригада затратила, к примеру, не сто часов на погрузку и разгрузку, а 300. При мне нормировщица К. П. Кулясова, (она же председатель местного комитета) отчитывала мастера И. М. Карелина за подобные приписки.

— А что делать, — пожимал плечами И. М. Карелин, — работают у нас столяры сдельно, зарабатывают до 170 рублей в месяц. Конечно, при условии, если они трудятся — на основных операциях. Выполняя подсобные работы, они получают по часовому тарифу. Выгодно это для них? Нет. Вот и пишем.

В свою очередь Ксения Павловна Кулясова только сокрушалась. Подобные приписки стали, дескать, явлением систематическим. И как их ликвидировать, просто не знают.

А избежать их можно, пожалуй, самым надежным путем: создать на промкомбинате погрузочно-разгрузочную бригаду. Ведь существовала же она здесь? И, судя по заявлению Т. В. Петуховой, могла бы оправдывать себя. Другим путем могло бы стать введение технически обоснованных норм на погрузочно-разгрузочные операции. Да и не только на них. Для этого на комбинате созрели все «условия». Одно из таких «условий» — частые потери рабочего времени, перекуры, которые проходят по часу, а то и больше. Нередки и случаи, когда после зарплаты отдельные рабочие по несколько дней не выходят на работу.

Подобные срывы объясняют здесь безответственностью отдельных работников, недостаточной требовательностью со стороны мастеров, бригадиров. Но только ли это порождает причины нарушения дисциплины? Взять, к примеру, среднестатистическую норму выработки на каждого рабочего на промкомбинате, достигает сегодня она 125—130 процентов, на отдельных участках, как скажем, на участке обивки мебели она и того выше. Разумеется, что имея такую норму (не беру в счет сознательных тружеников), любой разгильдяй поймет, что заработок ему обеспечен, с утра можно поработать спустя рукава, а после обеда два-три часа поднажать, чтобы кое-как справиться с заданием. Введение же технически обоснованных норм как раз и позволило бы выбивать почву из-под ног у прогульщиков, любителей организовать затайную перекур.

Представьте и такую ситуацию. Какая-то группа рабочих передает из рук в руки кирпич. Строительный материал, благодаря четкой работе «живого конвейера» равномерно поступает на площадку, обеспечивает бесперебойную работу каменщикам. Но вот кирпич достиг почти самой пло-

щадки и вместо того, чтобы оказаться заложенным в стену, вдруг передается в обратном направлении.

Нечто подобное происходит сегодня и на промкомбинате, в частности, в том же столярно-мебельном цехе. Деревянная плита от станка, где ведется обработка кромки, отправляется в противоположный конец цеха, на шлифовку, потом отшлифованную ее отправляют в малярный цех, то есть заготовка начала движение в обратном направлении. И вся эта транспортировка проходит вручную, в лучшем случае на тележке, которая с трудом передвигается по выбитому полу.

Давно настала пора переставить станки как того требует технологический процесс, побеспокоиться о вентиляции да заодно принять меры к тому, чтобы ликвидировать захламленность в цехе. Конечно, кое-что в этом отношении на комбинате проделано: часть списанного оборудования восстановлена (в этом большая заслуга рационализаторов Р. А. Третьяка, В. Т. Каськова и других), улучшены условия труда в малярном цехе. Но, к сожалению, работа рационализаторов, внедрение научной организации труда все еще оставлены на «потом». «Постараемся ликвидировать «узкие места» в следующем году», — говорила Т. В. Петухова.

А между тем сложившееся положение требует творческой мысли именно сегодня. Все чаще и чаще рабочие начинают выражать недовольство неудовлетворительной работой в цехах.

— Работаем, — рассказывала работница комбината Г. Шарипова, — как бог на душу положит. Что делается на предприятии, знаем понаслышке. Собрания же коллективные проводятся редко.

Редким явлением стало здесь и подведение итогов социалистического соревнования.

— Всякий раз на партсобрании напоминаем об этом мастерам, — говорил секретарь парторганизации И. Л. Кондратьев, — а дело по-прежнему идет на тормозах.

Но чем без конца напоминать об этом, не лучше ли один раз вместо употребить?

Причины, которые сдерживают сегодня развитие промкомбината, порождают нарушения трудовой и производственной дисциплины, можно было бы называть и дальше. Знают о них и сами руководители, знают но почему-то все еще не принимают должных мер. И это в то время, когда сложившееся положение на предприятии, требует как раз обратного.

В. БРОНЧЕНКО.

ВИТАМИН РОСТА И ЗДОРОВЬЯ

«Моей дочери восемь лет, у нее близорукость. Врачи говорят, что для зрения полезен витамин А. Расскажите, пожалуйста, об этом витамине подробнее». (Из письма)

Витамины, как известно, играют важную роль в регулировании обмена веществ. Человек должен получать их с пищей ежедневно, поскольку организм не способен их сам вырабатывать. Каждый витамин наделен действием, свойственным только ему одному, поэтому необходим их полный набор.

Особенно богаты витамином А печень рыб и животных, коровье масло, яичный желток. Желтые пигменты растений — каротины — попав в организм человека, превращаются в витамин А. Примерно две трети общей потребности в нем наш организм покрывает за счет каротинов, содержащихся в моркови, помидорах, репе, кукурузе. Витамин А практически нерастворим в воде, но он и каротины хорошо растворяются в жирах, поэтому, чтобы каротины лучше усваивались организмом, надо есть овощи вместе с жирами.

Витамин А необходим для нормального роста организма и развития поверхностных клеток кожи, глаз, пищеварительного тракта, дыхательных путей, если его не хватает, клетки становятся плоскими, хрупкими, менее устойчивыми к инфекции. Наиболее характерный признак нехватки этого витамина — куриная слепота. Проявляется она в том, что человек с нормальным как будто бы зрением начинает плохо видеть в сумерки.

Дети гораздо более чувствительны к витаминному дефициту и избытку, чем взрослые. Если в меню много продуктов, богатых витамином А, или если родители слишком усердно потчуют ребенка его концентратами, может развиться болезнь — гипervитаминоз.

Благоприятный лечебный эффект витамин А дает, при куриной слепоте, некоторых кожных болезнях, ломкости волос, нарушениях слуха.

С. БАНДЖУЛЕНЕ,
кандидат биологических наук.

— Официант кто? — Проводник культуры... — говорит герой очерка А. Аграновского «Официант», — Вот вы сели и у вас на столе три хрустала (всего то их десять), что из чего пить? Сервировку знай, кулинарию — знай, подход к людям — само собой. Меня в этой работе что привлекло? Разнообразие, живость, артистизм. А если только «подай да прими», если одно материальное держит — это для человека не судьба.

Что до живости и артистизма официанток в режевском ресторане «Хрусталь», то его хоть отбавляй. С улыбочкой подойдут, примут заказ, обслужат, да и чаевые возьмут...

— Пить или есть будем? — к столику, где разместились четверо подошла официантка В. И. Токарева.

— Есть дома будем, поллитровку неси, — басит в ответ голос.

— Это мы, голубчики, миглом оформим, — расплылась она в улыбке в предчувствии «жирных» чаевых, — только вы, милые не закосейте, не усните за столом. (Какая трогательная забота).

Через какие-то секунды на столе появляется бутылка водки и четыре граневых стакана.

— Почему не фужеры, а стаканы? — попробовал возмутиться один.

— Зачем тебе фужеры? Не шампанское — водку

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

пить будешь. Да и где я возьму эти фужеры.

— Раз так, мужички — тяпнем сразу по большой, — предложил кто-то. Быстро опорожнилась бутылка. Тут как тут и официантка: — С вас шесть двенадцать.

— Почему, — завозмудилась компания. — Водка-то обычная — не «экстра». Да и с каких щей двенадцать копеек за посуду берете, чай мы бутылкой не закусывали. Вот она — на столе стоит.

— У-у-у, бессовестные, жалкие копейки считают, — проговорила она. — А ну, марш — отсюда.

Осуществивший столик тут же заняли парень и три девушки:

— Девочки я совсем забегалась, — пропела, пробежавшая мимо хозяйка зала, — вы уж сами возьмите меню, да крошечки со стола смахните.

Девушки попробовали смести со скатерти таким способом, но у них плохо получалось.

— Окие вы неловкие, — остановилась вновь официантка, — в ресторан пришли, а все учить надо. Хозя-а-а-юшки.

Она взяла с соседнего столика меню: один взмах — и крошки на полу.

— Чего будем заказывать? — спросила она.

КАКОВ ХОЗЯИН...

— По салатку с помидорами возьмем. — стали решать девчата, — по бифштексу.

— Ну никак, — вмешался парень. — Пятьсот водки и биф-бистекст, — произнес он — уже заплетающимся языком.

Миглом на столе появляется «злодейка с наклейкой». А официантка уже возле нас с товарищем:

— Есть — пить будем?

Тут же мы назвали блюда, выбранные по меню. Но произошла заминка. Второе выбрать оказалось не просто: пришлось перечислять все названия в меню, так как слышался ответ: «Нет, кончилось». К счастью сохранились еще антрекоты, которые вскоре были у нас на столе. Но мы рано обрадовались: не оказалось ножей, а целиком в рот антрекот, как известно, не запихнешь. Ждать пришлось злополучных ножей несколько дольше, чем самих блюд.

А в это время у буфетной стойки собралась изрядная толпа жаждущих.

— Выпить бы вам только, а я штраф платить не намерена, — возмущалась буфетчица, которую жаждущие ласково называли Зиночкой. Тем не менее она продолжала обменивать смятые кушеры на бутылки с 40-градусной.

Какие-то подвыпившие парни, тяжело волоча ноги, прохаживались в раздаточную...

Но вот расчет. Увы,

Ю. АНАНИН.

В профилактории никелевого завода летом размещается пионерский лагерь «Металлург». Здесь отдыхают дети никельщиков. За две смены в лагере набрались сил и здоровья 184 школьника. Сейчас в лагере дети санаторной группы. Жемчужиной профилактория считается плавательный бассейн. Очень светлое здание с чистой голубоватой водой. Здесь с ребятами занимаются инструктор по плаванию О. Свалов и медработник В. А. Киселева.

НА СНИМКЕ: плавательный бассейн.
Фото В. Сергеева.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ ЖИЛИЩНО-СТРОИТЕЛЬНОГО КООПЕРАТИВА СОСТОИТСЯ 8 АВГУСТА В КИНОТЕАТРЕ «АВРОРА». НАЧАЛО В 18 ЧАСОВ.

Райзготконтора Режевского райпо производит ЗАКУПКУ ГРИБОВ (свежих) в неограниченном количестве.

Адреса пунктов приема: г. Реж, Бобровская, 41. Исаков Иван Васильевич, п. Первомайский, Брызгалов Георгий Петрович, п. Озерной, Береговая, 21, Хорошавина Антонина Петровна, п. Быстринский. Дружба, 2, Добрынина Агния Трифоновна, с. Арамашка, Бачинина Зоя Николаевна, с. Черемисское, Костина Валентина Георгиевна, с. Колташи, Горохова Александра Григорьевна, с. Липовка, Андреева Валентина Степановна, с. Ленево, Серебренникова Мария Тихоновна, с. Октябрьское, Першина Анна Георгиевна.

Режевскому молочному заводу требуются на постоянную работу каменщики на стройку. Обращаться по адресу ул. Гайдара, 35, с 9 до 18 часов.

Продается мотоцикл «Иж-Юпитер-2» с коляской. Обращаться ул. Ленина, 76-2, кв. 45, после пяти часов вечера.

Утеряно удостоверение шофера-профессионала с гаконом 2 и 1 классов А. И. Голендухина. Нашедшим обращаться в любое время по адресу: г. Реж, ул. 2-Бобровская, 26.



КИНОТЕАТР «АВРОРА»

7-8 августа — «Девичий разговор». Студия Польши. Начало в 11, 18.10, 20 час.

9 августа — «Калина красная». Мосфильм. Начало в 11, 18.10, 20 час. Для детей. 9 августа — «Футбольные звезды». Начало в 16 час.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

7 августа — «Калина красная». Мосфильм. Начало в 11, 17, 19, 21 час. 8-9 августа — «Ну погоди!» 8 выпусков. Начало: 8 август-

та в 9.30, 11, 15, 17, 19, 21 час. 9 августа в 11, 15, 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

9 августа — «Контрабанда». Начало в 17, 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

7 августа — «Хорошенькое дельце». Студия Франции. Начало в 11, 17, 19, 21 час.

8 августа — «Слуги дьявола на Чертовой мельнице». Рижская киностудия. Начало в 17, 19, 21 час.

9 августа — «Золото Маккензи». Студия США. Две серии. Начало в 15 час.

9 августа — «Ура! у нас каникулы». Начало в 11 час.

Режевскому районному объединению «Сельхозтехника» требуются: рабочие по ремонту доильных аппаратов на станцию технического обслуживания машин в животноводстве (желательно женщины), трактористы, слесари, шоферы, токарь, уборщица, агроном, кассир, экскаваторщик. За справками обращаться: пос. Быстринский, объединение «Сельхозтехника», остановка автобуса № 2 «Завод стройматериалов», телефон 3-28.

Артемовское ПМК треста «Свердловсельхозмонтаж» приглашает на работу шофера на автомашину ГАЗ-51, газозлектросварщика 3-5 разрядов, слесарей-сантехников 3-5 разрядов со сдельной оплатой труда. Выплачивается надбавка за передвижной характер работ. С условиями справляться в управлении сельского хозяйства по ул. Трудовая, 2.

Леспромхоз треста «Свердхимлесгаз» приглашает на постоянную работу: токарей по металлу, слесарей по ремонту тракторов, трактористов, лесорубов, мотористов бензопил, вальщиков, рабочих в цех речных цидтов (мужчин и женщин). Оплата сдельно-премиальная, выплачиваются уральские. Бухгалтер-ревизор с окладом 115 рублей в месяц. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Краснофлотцев, 5, отдел кадров леспромхоза.

АРТЕМОВСКОМУ ФИЛИАЛУ «СПОРТЛОТО» требуются общественные распространители карточек в городе Реже. Распространители получают два процента от вырученной суммы. Пенсионерам пенсия сохраняется. За справками обращаться по субботам в центральный гастроном по ул. Ленина, 4, или по телефону 2-50 в г. Артемовском.

Объявления

РЕЖЕВСКОМУ УПП ВОС ТРЕБУЮТСЯ токарь-универсал, бухгалтер, товаровед, шофер на легковую автомашину, инженер-экономист, инженер-конструктор, инспектор по кадрам, умеющий печатать на машинке, уборщица в общежитие, спортиструктор, оплетчицы и грузчики.

Режевскому отделению Госбанка на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ ВАХТЕР.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 3-71. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.